

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 职能部门 “抱团”下沉社区

通讯员 漏丽琴

**本报讯** 近日,杭州市拱墅区康桥街道积极探索统筹力量、共享信息、互为支撑、联合办公、抱团执法的治理模式,率先试点建设社区级平安治理中心(社区矛盾调解站),将各职能部门延伸到社区、拓展到小区,让小区居民在家门口就能享受到高效的便民服务。

位于杭州市顾杨路735号的康乐社区平安治理中心,是康桥街道的第一家试点。这个中心主要承载着便民服务、矛盾调处、宣讲宣教和联合处置等4个特色功能模块,内部设置了居住登记、法律咨询、交通警察等专属工位,来自康桥派出所、交警中队、市场监管所、城管执法中队和律师事务所的6名工作人员定时定点在这里上班。

康桥街道党委书记钱志卫介绍,有了各职能部门的强势入驻,社区工作也有了抓手,“以前,问题发生后流转到相应的职能部门,现在相当于提前介入,抱团式联合处置,可以更高效地解决问题”。

不久前,中心联合城管、市场监管、公安、物业、业委会等多个部门单位,对辖区沿街商铺进行了集中整治,出店经营、违规店招、油烟排放超标、电瓶车乱停放等问题都由相应职能部门当场处理,整治效果立竿见影。

## 我省发布养老机构护理分级标准

新华社 李平

针对分级护理无标准、护理质量难评价等问题,我省日前发布《养老机构护理分级与服务规范》省级地方标准。

据标准主要起草人、杭州师范大学教授陈雪萍介绍,《养老机构护理分级与服务规范》根据老年人自理能力、精神状态、感知觉和沟通、健康风险及照护难度等情况,将护理级别分为三级、二级、一级、特一级、特二级、特三级、专需护理等七类,并细致区分了不同护理级别的分级依据,如无法自行乘坐交通工具为二级护理、无法自行翻身为特三级护理。

“统一的分级护理标准和服务规范,是老年服务质量监控的基础,为长期照护保险合理支付及老年人在不同机构之间转介提供科学依据,有利于照护行业规范发展、提升照护品质。”陈雪萍说。

根据《养老机构护理分级与服务规范》,老年人身体状况评估由具有医学、护理、康复、老年服务与管理、老年保健与管理、养老服务、社会工作等专业背景并经过专门培训的专业人员进行评估。老年人入住养老机构后,每年将至少进行1次定期评估,老年人情况发生重大变化时应及时进行再评,养老机构将根据老年人自理能力和病情的变化动态调整护理级别。

## 清风入画润心

8月2日,德清县下渚湖街道纪工委联合妇联开展“小手绘廉画,清风润童心”尊廉崇洁教育活动,组织小朋友们以瓦片、竹匾为载体,绘制各种“廉”文化作品,传递爱廉、尚廉、思廉的正能量,营造风清气正的良好社会风尚。

周旭辉 王正 孙丽丽 摄



## 公公打了儿媳妇一巴掌 调解员却狠狠训斥了另一个人 那个人是谁?

通讯员 叶明銮

**本报讯** 公公打了儿媳妇一巴掌,事情闹到了派出所,调解员却训斥了另一个人,结果这起纠纷竟然还就此化解了,这是怎么回事?调解员训斥了谁?

31岁的河南姑娘小李在临海市杜桥镇经营服装生意多年,今年刚结的婚。丈夫是杜桥人小黄,35岁,经营着一家不大的企业,之前有过2次婚姻。两人相见恨晚,认识不到1个月就领了结婚证。

可是,新婚燕尔,矛盾就来了。原来,结婚3个月,小李还没怀上孕,双方的长辈都很着急。

小李的公公老黄特别着急,儿子老大不小了,虽然之前结过2次婚,但都没有孩子,看到老朋友都带着孙子孙女,他心里难受。

小李的母亲不仅心里急,还行动起来了。她也不知是哪里听来的偏方,去弄了些香灰来,泡水给女儿女婿喝,“你们赶紧喝,这样我才能早日抱上外孙。”小黄对丈母娘的这个要求很反感,刚开始还碍于面子喝过一两次,到后来,他干脆当着大家的面给泼了。

两边长辈施压之下,小夫妻开始吵闹,还一次比一次吵得凶。7月初,两人又一次大吵一架后,小黄气急败坏地让小李滚蛋,小李当即回了娘家。

7月14日晚上,小李的母亲好不容易劝好了女儿,把她送回去,却发现门锁已经换了,打电话给小黄没人接,小李母女就去找老黄。

到了老黄家,小李的母亲觉得女儿受了委屈,对着亲家就是一顿数落。老黄很是烦躁,一把推开小李的母亲。这下好了,小李母女大闹了起来。混乱中,老黄打了小李一巴掌。

小李挨了公公的巴掌,耳膜受伤,在医院里住了10天,花了3000元医药费。

事情大约过了半个月,小黄和老黄也没去医院看望。7月29日下午,小李气得报了警。

杜桥派出所民警了解情况后,把此事交给了专职调解员何文清。老何将这件事仔细分析后,认为问题的症结出在小黄身上,“只要小黄在老婆和丈母娘面前服个软,事情就迎刃而解。”

于是,老何找到了小黄。一开始,小黄认为自己没有错,不肯道歉。老何气得训斥了小黄:“你夜里经常花天酒地,回家倒头就睡,家里闹成这样你没责任?你要是不听劝,离了婚,你爸可能还要被拘留,你就开心了?家和万事兴,夫妻和睦家庭温暖,事业才能做大!”小黄听了,愣了一会了,终于点了点头。

8月3日上午8点,小黄一家和小李一家准时来到杜桥派出所调解室,小黄低头认错,老黄也说自己作为长辈失手伤了儿媳妇不应该。小李说,既然还是一家人,就没必要在派出所丢人现眼,撤案回家。老何笑了,“就等你这句话呢!”



## 主题党日学民法典

通讯员 叶敏

**本报讯** 近日,云和县法院组织全体党员前往景宁开展主题党日活动。党员们参观了党群服务中心、畲族革命历史展览馆、闽东红军馆,重温入党誓词。

在庄严的党旗下,各支部党员代表纷纷围绕“初心”,分享了一路成长的所见所感,并立志以锐意进取、开拓创新的精神为党争光添彩。

民庭资深法官还组织大家深入浅出地学习了民法典部分条文内容,大家相互探讨、加深理解,为宣传、推进、保障民法典的实施做表率。

## 推动化解行政争议

通讯员 郭健辉

**本报讯** 日前,三门县法院通过要求行政机关应诉负责人出庭并发表最后陈述,与当事人进行面对面的调解,实质性化解了一起行政纠纷,最终当事人自愿撤回起诉。

近年来,该院在落实行政机关应诉负责人出庭机制的基础上,创新建立应诉负责人最后陈述机制,由行政机关应诉负责人在庭审的最后陈述阶段就案件谈意见、就执法谈体会,获得了各方当事人的一致好评,推动了行政争议的化解。今年以来,行政机关应诉负责人出庭率持续保持100%,并促成3起案件协调撤诉。

## 规范案件调查取证

通讯员 张茹颖

**本报讯** 为进一步规范案件调查取证,增强法官在办案中的现场体验感、提升办案质量,近日,仙居县法院出台了《关于完善规范办案中现场勘验等主动调查取证的若干意见》。

《意见》明确了应当现场勘验的范围,规范了现场勘验的流程手续,并确定了人员责任追究倒逼。截至目前,该院已排查出应当现场勘验等主动调查取证的案件700余件。

## 青年干警全员导诉

通讯员 林军营

**本报讯** 为提高青年干警的业务素质和司法能力、提升司法规范化水平,天台县法院以“无纸化办案办公”为契机,组织全院青年干警参与到诉讼服务中心工作中。

诉讼服务中心对全院青年干警在信访接待、导诉等方面进行了全方位培训,并建立了《35周岁以下青年干警全员参与诉讼服务中心导诉、接访值班制度》,增强青年干警的群众观念和服务理念,提升他们的综合实践能力。